
 

  О Т Ч Е Т 

за дейността на НЧ ”Светлина-1919 г.”с.Лозен 

         през   2020 година 

 

Читалището се утвърди през годините като 

културен и духовен център на хората от селото ни. 

Вярваме, че с целите които сме си поставили   да 

изучаваме традиции и обичаи, народни песни и да 

ги пресъздаваме в организираните празници, ЧН 

стига много близко до сърцата на своите членове и 

успява да ги интегрира в нашето голямо семейство, 

в което общуваме, учим се на много неща и 

чувстваме нуждата да бъдем заедно и в делник и 

празник. 

Освен това отбелязването на годишнини от 

исторически дати и събития по специален сценарий, 

в който се анализират факти и събития от  паметната 

дата. Предлагаме  и литературно-музикална 

програма. Обикновено тези чествания се провеждат 

пред паметника на загиналите във войните. През 

миналата година отбелязахме 19 февруари-

годишнина от обесването на Васил Левски, З март –

националния ни празник- освобождението от 



османско иго, 2 юни-ден на Ботев и загиналите за 

свободата и независимостта на България, 6 

септември –Съединението на Княжество България с 

Източна Румелия, 22 септември-обявяване 

независимостта на България. 

Провеждаме и тематични празници – Бабин 

ден, Трифон-Зарезан, Ден на жената, Ден на 

възрастните хора, Ден на селото - Димитровден, 

Коледно-новогодишно тържество и др. 

Подобаващо отбелязваме и празнуваме Деня на 

народните будители. Във словото за празника, 

съобщаваме имената на учители, просветители, 

хора посветили се на културата, деца и внуци на 

наши съселяни, които свирят и  пеят по 

международните сцени. Това прави съпричастни 

всички присъстващи. Спомняме си случки от 

детските  години, когато учители са   били, дейни 

участници   в читалищното дело и хора,  отдали 

живота си за възпитанието на децата в село. 

Отделихме внимание на годишнините от 

рождението на Дамян Дамянов, Николай Лилиев на 

Йордан Йовков. Словата за тях подготвяше Миньо 

Дончев, пенсиониран учител. Добре поднесени, те 

се слушаха с интерес. След това се рецитираха техни 

стихове, или четяха техни разкази от Живка Танева, 



Пенка Минчева,Таня Маринова и др. По време на 

нашите срещи и мероприятия се стремяхме да 

спазваме епидемиологични мерки, въведени на 

всеки етап, да провеждаме мероприятията с маски 

и  на открито, доколкото е възможно това. Най-

важното е, че не допуснахме нито един заразен от 

„Ковид -19”. И с това се гордеем, че изпълнихме 

календарния план на читалището с изключение  

само на Коледно-новогодишното тържество.       

Надяваме,че през 2021 година ще имаме 

възможността и за повече весели мероприятия, 

проведени в клуба и на чаша кафе да рецитираме и 

слушаме стиховете на български поети  и писатели, 

както и стихове на наши лозенски поети. На таблото 

в клуба сме поставили 3 нови стихотворения на 

местния поет Миньо Дончев, посветени на нашата 

дейност в клуба - „Клуб на будителите в Лозен”, 

„Карта на Европа” и „Часовник в клуба” 

Наша гордост е фолклорният ни състав, в който 

останаха 7 певици- Живка Танева, Пенка Минчева, 

Анка Тонева, Мария Генева, Величка Зайкова, Илина 

Петкова, Мария Вълкова. Най-добрата ни певица и 

ръководител на състава - Малина Кърлежова  не е 

съвсем добре, но очакваме да се оправи и да бъде 

пак една от нас. Апелираме към всички жени от 



селото да помислят за участие във Фолклорния 

състав. Разбира се, че репетиции и участия ще има 

когато обстановката позволява това. Никога няма да 

застрашим живота и здравето на участничките. 

През миналата година имахме малко репетиции 

и малко участия, основно в село Лозен на наши 

чествания за 19 февруари, 3март, 2 юни и за деня на 

селото-Димитровден.  

Важно направление в читалищната ни дейност е 

библиотечната. От 16 години библиотекар е Мария 

Вълкова.Тя много добре познава своята работа и 

подържа хигиената  в библиотеката. Тя чете и прави 

компетентни препоръки на нашите читатели , като 

им посочва книги, които биха им харесали, като 

познава желанията и интересите на читателите.   

Миналата  година малко по-малко бяха 

посещенията в библиотеката поради обстановката в 

цялата страна. Най-често посещаваха библиотеката 

Радка Липинска, Илина Петкова, Радка и Йордан 

Калчеви и те са най-активните читатели, с най-много 

прочетени книги. Най-новият ни читател е Мария 

Костова Енева, която също е прочела доста книги. 

Приканваме всички да се отбиват в 

библиотеката и да ползват богатия  библиотечен 

фонд-3344 библиотечни единици. Има и 



новозакупени  книги, които вярваме, че ще ви  

харесат. 

Имаме и дарени книги, които също са 

интересни. Има и още желаещи да подарят книги на 

библиотеката, но помещението е сравнително 

малко и затова се въздържаме. Това може да се  

случи, само след инвентаризация и бракуване на 

някои книги, които не се ползват или са видимо в 

лошо състояние. 

Всички   живеещи в село Лозен знаят за 

възможностите на читалището и подкрепят 

читалищното дело. Нека го запазим като нещо 

свято, което обогатява нашите знания, повишава 

патриотизма и самочувствието ни на българи.То, 

читалището ни и така се е съхранило през своите 

101 години от своето създаване от родолюбиви 

лозенци и всяко настоятелство се е стремило да 

обогатява своята дейност и да бъде светлината в 

живота на хората.  

Деня на селото направихме на открито с малка 

почерпка на всички, които дойдоха на гости.Преди 

това свещеника да нашата уникална църква 

„Св.Димитър Солунски” отец Йордан отслужи 

молебен за здраве на хората от селото. Изпяхме и 



няколко песни ,за да поздравим всички 

присъстващи. 

Поддържаме  добри контакти с читалищата от 

съседните нам села- Сулица, Елхово, Казанка. 

Надяваме се през 2021 година тези връзки да бъдат 

повече, с повече гостувания. 

Накрая искаме да благодарим на всички, които 

се включват при организиране на мероприятията на 

читалището, за разнообразяване нашето ежедневие 

и да си пожелаем 2021 година да бъде по-здрава и 

по-благоприятна за още по-активен обществен 

живот   село Лозен. 

 

 

Секретар:     Председател: 

 /В.Зайкова/     /М.Дженкова/ 

 

 

  
 

 

 

 

 

 



Календарен план на мероприятията за 2020 г.   

 

м.ЯНУАРИ 

-  14.01-отбелязване 85 години от рождението на Дамян 

Дамянов  

-   Бабин ден –възстановка на обичая - 21.01. Пенс. клуб 

М.ФЕВРУАРИ 

-   Деня на лозаря            - 13.02. Пенс. клуб  

- Годишнина от обесването на Васил Левски-19.02. 

        Пред паметника 

м.МАРТ 

- 1 март –закичване със собствено изработени мартеници 

- 3 март –Тържество по повод националния празник-

Освобождението на България-пред паметника на 

загиналите във войните 

 - 8 март-Ден на жената –празник в клуба. 

-25 .03.-130 години от рождението на Чудомир 

 

М. АПРИЛ 

- 11.04-Лазаруване   

- Великденски мероприятия - конкурс за най-красиви 

великденски яйца и най-вкусни курабии. Награди за 

най-добрите. 

м.МАЙ 

    -24 май- Отбелязване деня на библиотекаря и 135 

години от рождението на Николай Лилиев. 



      Пенсионерски клуб 

м.ЮНИ 

  - 02.06-Тържество пред паметника по повод Деня на 

Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България. 

  - 24.06- Отбелязване Деня на  билките-участие в 

празника на Старозагорски бани. 

- 25.06 -170 години от рождението на Иван Вазов 

м.СЕПТЕМВРИ 

  - 06.09- Тържествено отбелязване Съединението на 

княжество България с Източна Румелия 

Пред паметника. 

  - 22.09 - Отбелязване независимостта  на България 

        Пред паметника 

м. ОКТОМВРИ 

  - 01.10 –Тържество за Деня на възрастните хора 

        В клуба  

  -26.10-Димитровден –Храмов празник  и Ден на 

селото.       В парка 

 

м. ноември 

  -01.11 -Ден на народните будители и ден на 

читалището. 

        В клуба 



  -10.11 -140 години от рождението на Йордан Йовков 

м. ДЕКЕМВРИ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

  -28.12-Коледно-новогодишно тържество за хората от 

селото. 

   Планирани разходи по календарния план на 

мероприятията -1000 лева. 

 

  Секретар:      Председател: 

   /В.Зайкова/     /М.Дженкова/ 

 


